ROWNANIA ROZNICZKOWE W MECHANICE KOLOKWIUM ZALICZENIOWE GR A

1. Znajdz catke szczegdlng réwnania rézniczkowego:
i

y+3y=4x+1, y0)=1

2. Ciato o masie m=1.5 kg zawieszono na dwodch rdéwnolegle
potgczonych sprezynach. Podczas badan ukfadu okazato sie, ze
rozciggniecie sprezyn o 3 cm wymagato uzycia sity 90N. W chwili
to=0 s ciato wychylono z potozenia réwnowagi statycznej o 3 cm w ‘
dét i puszczono bez predkosci poczatkowej. Znajdz rownanie ruchu l
masy, okres drgan, amplitude oraz potozenie ciata po czasie t=3s. !

3. Chtopiec rzuca pitke z predkoscig Vo pod katem a=45° do poziomu. Pitka uderza o $ciane
znajdujaca sie w odlegtosci s=3 m od chtopca. Okresli¢ kiedy nastgpi uderzenie pitki o $ciane
(podczas wznoszenia czy opadania), znalez¢ wysokoS¢ y na jakiej pitka uderzy o Scianke
(liczac od wysokosci z ktdrej zostata rzucona — przyjac yo=1,5 m. Znalez¢ predkos¢ pitki w
momencie uderzenia o $ciane. Opory ruchu pomingc.

4. Metodg operatorowg (lub inng, ale mniej punktowang) rozwigz réwnanie rézniczkowe:
y'-2y=sint, p(0)=0

ROWNANIA ROZNICZKOWE W MECHANICE KOLOKWIUM ZALICZENIOWE GR B

1. Znajdz catke ogodlng réwnania rdzniczkowego:

' - 5x

2. Ciato o masie m=2 kg spoczywato potgczone dwiema szeregowo
zespolonymi sprezynami o sztywnosSciach 2ci=c,=1000N/m. W
chwili to=0 s ciato wychylono z potozenia réwnowagi statycznej o 4
cm w dot i puszczono bez predkosci poczatkowej. Znajdz rownanie
ruchu masy, okres drgan, amplitude oraz potozenie ciata po czasie
t=3s. Opory ruchu nalezy pomingc.

"

Vi

3. Z wiezy o wysokosci H=25 m rzucono kamien z predkoscig Vo=15m/s pod katem a=300,
Znalez¢ jak dtugo kamien pozostanie w ruchu? Jak daleko od wiezy upadnie?, jaki kat
¢ utworzy tor kamienia z poziomem?

4. Metodq operatorowg (lub inng — ale znacznie mniej punktowang) rozwigz réwnanie
rozniczkowe:

y'=8y*16y=0, »(0)=1y(0)=1



